



**В приоритете — регионы**  
Председатель Орловского облсовета  
Леонид Музалевский принял участие  
в заседании Совета законодателей РФ

Стр. 2

**Подвигом славны  
твои земляки**



Состоялась  
церемония  
открытия  
мемориальных  
досок Героям  
Советского  
Союза —  
уроженцам  
Новоде-  
веньковского  
района



РАЗВИТИЕ АПК

## В первоочередном порядке

**Губернатор Орловской области Андрей Клычков обсудил вопросы развития АПК региона с министром сельского хозяйства РФ Дмитрием Патрушевым.**

На встрече, состоявшейся вчера в Минсельхозе России, также присутствовал заместитель председателя правительства Орловской области по развитию агропромышленного комплекса Дмитрий Бутусов.

Андрей Клычков доложил министру об итогах сельскохозяйственного года в регионе, отметил основные достижения и задачи, требующие решения, и попросил министра рассмотреть возможность участия Орловской области в качестве пилотного региона при разработке Минсельхозом новых подходов к формированию мер государственной поддержки. Соответствующие предложения в части развития системообразующих предприятий в ноябре этого года были направлены Орловской областью в адрес Минсельхоза России. Дмитрий Патрушев дал поручение при распространении этого опыта в 2019 году рассмотреть Орловскую область в первоочередном порядке.

Андрей Клычков также сообщил о необходимости внесения изменений в нормативное правовое регулирование ветеринарных правил с учётом сложившейся правоприменительной практики в регионе. Предлагаемые изменения направлены на повышение эффективности проводимых ветеринарных профилактических и противоэпизоотических мероприятий.

Кроме того, глава региона обратился с просьбой о скорейшей разработке нормативно-правовой базы для того, чтобы подведомственные учреждения Министерства науки и высшего образования РФ, занимающиеся производством сельхозпродукции, могли получать такую же господдержку, как и сельхозтоваропроизводители. Министр отметил, что работа по решению этого вопроса уже ведётся. С учётом обращения губернатора Орловской области дано поручение её ускорить.

Также Андрей Клычков вышел с предложениями, касающимися госпрограммы «Устойчивое развитие сельских территорий» с учётом складывающихся в Орловской области тенденций.

Дмитрий Патрушев отметил высокую актуальность всех рассмотренных вопросов, заверив, что их решение будет проработано.

Ирина ВЕТРОВА

КАЧЕСТВО ЖИЗНИ

## Устойчивое село

**На устойчивое развитие сельских территорий Орловской области в 2018 году будет потрачено 1 млрд. 269,5 млн. рублей.**

Получателям поддержки уже перечислено 1 млрд. 209,9 млн. рублей (95 %). Из федерального бюджета направлено 691,4 млн. рублей (95 %), из областного — 506,4 млн. рублей (95 %), из муниципальных — 4,2 млн. руб. (93 %), из внебюджетных источников — 7,9 млн. рублей (100 %).

Для Орловской области вопрос развития сельских территорий один из самых важных. Главная задача — повышение качества жизни населения. В рамках комплексной программы уже многое сделано, но многое ещё предстоит сделать. Необходимо держать ситуацию на контроле, — заявил вчера на аппаратном совещании в администрации региона первый заместитель губернатора и председателя правительства Орловской области Вадим Соколов.

Основная часть средств была направлена на газификацию, водоснабжение, развитие ФАПов и сети автодорог. — На сегодня бюджетополучателям полностью доведены средства по мероприятиям программы по улучшению жилищных условий граждан, развитию сети плоскостных спортивных сооружений, грантовой поддержки местных инициатив граждан, — сообщил руководитель департамента сельского хозяйства области Сергей Борзёнок.

Александр АШИХМИН

ФИНАНСЫ

## КПД рубля

**В Орловской области освоено 90,1 % безвозмездных поступлений из федерального бюджета.**

Вопрос межбюджетных трансфертов обсуждали вчера на аппаратном совещании в администрации региона. Целевые безвозмездные поступления из федерального бюджета на 2018 год прогнозируются в объёме 5 млрд. 919 млн. рублей. На 14 декабря освоено 5 млрд. 331 млн. рублей (90,1 %).

— Необходимо добиваться максимальных показателей. Каждый рубль должен быть потрачен с пользой, — отметил первый заместитель губернатора и председателя правительства Орловской области Вадим Соколов.

Пока лучшие показатели по освоению демонстрирует управление культуры и архивного дела, где целевые межбюджетные трансферты освоены в полном объёме (30,8 млн. руб.). А вот департаментом информационных технологий плановые средства в объёме 8 млн. рублей не освоены. Однако, как заверили в департаменте, этот вопрос будет решён до конца года.

— Департаментом социальной защиты населения, опеки и попечительства при плане 1 млрд. 981,6 млн. рублей освоено 1 млрд. 818 млн. рублей (91,7 %), департаментом сельского хозяйства при плане 1 млрд. 731,6 млн. рублей освоено 1 млрд. 691,9 млн. рублей (97,7 %), департаментом строительства, ТЭК, ЖКХ, транспорта и дорожного хозяйства при плане 1 млрд. 275,1 млн. рублей освоено 961,5 млн. рублей (75,4 %), департаментом здравоохранения при плане 460,4 млн. рублей освоено 423,9 млн. рублей (92,1 %), департаментом образования при плане 41,1 млн. рублей освоено 39,3 млн. рублей (95,6 %), — рассказала руководитель департамента финансов области Елена Сапожникова.

Евгений ХВОСТОВ



# ОРЛОВСКАЯ ПРАВДА

№ 140 (26686)

18 декабря 2018 года

вторник

www.regionrel.ru

orp@idorel.ru

Издаётся с 22 марта 1917 года

ОБЛАСТНАЯ ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА



ЗОЛОТАЯ ДАТА

## Веку заглянул в глаза

100-летний житель Шаблыкино каждый день выходит на прогулку, следит за новостями и... не нуждается в таблетках от давления

**К Ивану Ивановичу Мирошкину мы с фотокорреспондентом приехали в день рождения долгожителя — 14 декабря. Юбиляр встретил нас при полном параде: строгий костюм, синяя рубашка, галстук в тон и... доброжелательная улыбка. На вопрос, как здоровье, ответил просто: «Помаленьку. Хожу пока».**

**В НОЧНОЕ**

Родился Иван Иванович в селе Старая Покровка Русско-Бродского района (в 1918 г. был такой район). Есть сложившееся мнение об очень строгом воспитании того поколения, об их тяжёлом детстве. Вопреки этому Иван Мирошкин не жалуется, а рассказывает о своём довоенном детстве легко и спокойно.

— Да, нас с малолетства учили всем работам по хозяйству — пахать, косить, дрова заготавливать, а иначе не выживешь, — улыбается Иван Иванович. — Помню, в детстве отец сажал меня к себе на лошадь — и мы вместе с другими мужиками уходили в ночное. А когда мне лет десять было, отец сказал: «Давай, сыночек, потихонечку гони гусей и стереги их, потом домой пригонись». Не помню, чтобы меня сильно наказывали за провинности. Ну, поругают — это было, а чтобы руки прикладывали — никогда.

Долгожитель Мирошкин с удовольствием вспоминает детские игры 30-х годов. Чертили на земле круг, делили на части по числу игроков и бросали ножичек на чужую территорию, вроде захватывая её. У кого больше получится земли — тот и выиграл. Вот только названия игр он не помнит. И что интересно, ведь у нас тоже была подобная игра, а называлась она просто «в ножички».

Про школьные годы Иван Мирошкин ничего не старается приурачить, всю правду выкладывает. Учился средне,



Фото Андрея Сасына

не очень жаловал математику, а вот русский и литературу любил. Правда, признаётся, что не все произведения

русских классиков, которые надо было читать по школьной программе, добросовестно прочитывал.

Зато потом, в зрелом возрасте, с удовольствием «проглотил» «Войну и мир», «Братьев Карамазовых»,

«Анну Каренину», «Преступление и наказание». Я согласна с Мирошкиным — эти произведения рановато изу-

В ладу с собой, душою не старея

чать в 15-16 лет, для них надо «помудреть» с возрастом.

А вот что особенно любил долгожитель — это, как сейчас мы называем, общественную работу. В комсомол он вступил ещё в школе, его выбрали комсоргом. Организация была небольшая — всего семь человек, но делали ребята много. Ходили по домам, собирали удобрения, печную золу, потом везли на поля и разбрасывали, чтобы урожай был лучше. Помогали ухаживать за колхозными лошадьми. Вот тут пригодился опыт, полученный в детстве в поездках в ночное.

**В ЛЮБУЮ ПОГОДУ**

Про войну Иван Иванович вспоминать не любит. Трёх его братьев забрали на фронт. Николай и Александр погибли в первые дни войны. Третий брат Василий выжил. Ивана по состоянию здоровья на фронт не взяли.

После освобождения Орловщины от немцев Ивана Мирошкина вызвали в обком партии и отправили на курсы по политобразованию. А после них велели ехать в Шаблыкино — работать редактором местной газеты «Заря коммунизма».

— Выделили мне комнатушку в частном домишке, — рассказывает Иван Иванович. — Выдали специальный аппарат, немного побольше вашего (Мирошкин показывает на мой крошечный диктофон), по ночам с его помощью я получал информацию о военных действиях на фронтах, потом расшифровывал её. Утром листки забирали связисты и отправляли в райцентр, Карачев, Брянск, разносили людям по деревням.

Но связистов не хватало, и редактор Мирошкин тоже отправлялся по окрестностям. Иногда за день ни один десяток километров наматывал, с тех пор осталась привычка много ходить. Он и сегодня по два-три раза выходит на прогулку в любую погоду.

Стр. 7

ПРОМЗОНА

## Сделано на Орловщине

**В регионе обсудили новый механизм поддержки промышленных предприятий.**

Основное внимание было уделено повышению объёмов производства и реализации конкурентоспособной продукции несерьёзной и неэнергетической промышленности.

— По линии Минпромторга России сохраняются и будут работать все существующие виды государственной поддержки предприятий. Новый механизм будет регламентироваться Постановлением Правительства РФ «О государственной поддержке российских организаций в целях реализации корпоративных программ международной конкурентоспособности». В настоящее время оно проходит антикоррупционную экспертизу. Планируемая дата подписания постановления — 28 декабря 2018 года, — сообщил вчера на аппаратном совещании в правительстве региона руководитель департамента промышленности и торговли области Геннадий Паршин.

Проект постановления вводится новое понятие — единый перечень российских

организаций, реализующих корпоративные программы международной конкурентоспособности. В него включаются предприятия федерального значения, прошедшие отбор в соответствии с правилами предоставления субсидий из федерального бюджета, и производители регионального значения, прошедшие отбор в соответствии с правилами предоставления иных межбюджетных трансфертов.

— Увеличение экспорта и повышение конкурентоспособности наших товаров очень важно в сложившейся ситуации. Орловская продукция должна быть востребована как в России, так и за рубежом. В связи с этим новый механизм поддержки промышленных предприятий как никогда актуален, — отметил первый заместитель губернатора и председателя правительства Орловской области Вадим Соколов.

Добавим, что крайний срок подачи предложений субъектами РФ для включения предприятий в единый перечень — 2 апреля 2019 года. Распределение межбюджетных трансфертов должно произойти до 28 мая.

Александр ТРУБИН

ИТОГИ

## Придут, спасут — таков их труд

**613 техногенных пожаров, 39 ЧП на воде, 550 выездов на ДТП — для спасателей Орловщины этот год выдался непростым.**

Администрации Орловской области 14 декабря подвели итоги работы областной территориальной подсистемы РСЧС в уходящем году.

Достигнутые результаты и планы на будущее обсудили в ходе учебно-методического собрания.

В заседании приняли уча-

ПРЕЗИДИУМ ОБЛСОВЕТА

## Финальное заседание

**Декабрьское заседание областного Совета народных депутатов состоится 21 декабря в 10.00.**

Среди законопроектов, которые выносятся на рассмотрение во втором чтении — «О внесении изменений в Закон Орловской области «О развитии малого и среднего предпринимательства в Орловской области». Он приводится в соответствии с федеральным. В част-

ности, уточняются категории земельных участков, которые могут передаваться субъектам малого и среднего предпринимательства в виде имущественной поддержки, расширяется перечень государственных и муниципального имущества, которое используется в целях предоставления его во владение и (или) в пользование на долгосрочной основе субъектам малого и среднего предпринимательства и организациям, образующим инфраструктуру поддержки субъектов

малого и среднего предпринимательства, а также может быть отуждено на возмездной основе в собственность субъектов малого и среднего предпринимательства.

— Приведение этого закона Орловской области в соответствие с федеральным будет способствовать повышению эффективности государственной поддержки малого и среднего предпринимательства в регионе, — отметил председатель облсовета Леонид Музалевский.

Народные избранники

дении ЧС и своевременном информировании и оповещении населения при угрозе их возникновения.

— Уверен, в следующем году будет сделан очередной шаг в совершенствовании областной территориальной подсистемы РСЧС и гражданской обороны области, — подчеркнул Андрей Евгеньевич.

Начальник ГУ МЧС России по Орловской области генерал-майор внутренней службы Александр Новиков в своём выступлении отметил, что в 2018 году на территории области были зарегистрированы три чрезвычайные ситуа-

Екатерина АРТЮХОВА

ПОГОДА

Пасмурно, снег

Вторник

-9 °C

день

-12 °C

ночь

Иван БАРЫБИН

Продолжение темы на 2-й стр.



СОВЕТ ЗАКОНОДАТЕЛЕЙ

# В приоритете — регионы

Председатель Орловского облсовета Леонид Музалевский принял участие в заседании Совета законодателей РФ

12 декабря на базе Российской академии наук прошёл семинар для руководителей законодательных (представительных) органов государственной власти субъектов РФ — членов Совета законодателей Российской Федерации при Федеральном собрании РФ. Орловскую область представлял председатель областного Совета Леонид Музалевский.



Леонид Музалевский, председатель Орловского областного Совета народных депутатов: — На семинаре было затронуто немало актуальных тем. Одна из них — необходимость использования в регионах системы прогнозирования рынка труда. Это должно позитивно отразиться в первую очередь на уровне жизни населения. Это позволит вносить своевременные корректировки, например, в региональную систему образования — подготовка специалистов должна осуществляться исключительно исходя из конкретных потребностей и перспектив развития региона.

Мероприятие открыла Председатель Совета Федерации ФС РФ Валентина Матвиенко, она также поздравила всех присутствовавших с 25-летием Конституции Российской Федерации.

Выступивший затем Председатель Государственной думы ФС РФ Вячеслав Володин рассказал о приоритетных задачах нижней палаты парламента: повышение эффективности представительных полномочий, усиление парламентского контроля, повышение качества принимаемых решений. По словам Володина, важен диалог с региональными законодательными собраниями, необходимо совместно обсуждать резонансные вопросы, решению проблем регионов должно быть уделено особое внимание.

Слова благодарности за качественную и эффективную работу в адрес руководителей региональных парламентов прозвучали от первого заместителя руководителя Администрации Президента

РФ Сергея Кириенко. Он же просил парламентариев задуматься о дополнительных мерах поддержки ветеранов Великой Отечественной войны и молодёжи.

Насыщенный день 12 декабря завершился торжественным приёмом в Кремле, посвящённый 25-летию Конституции РФ. В числе приглашённых был и спикер Орловского областного Совета Леонид Музалевский.

На мероприятии были при-

глашены члены Правительства РФ, представители Совета Федерации и Государственной думы ФС РФ, федеральных органов исполнительной и судебной власти, органов государственной власти субъектов Федерации, представители конфессий, общественных объединений, научных и образовательных организаций.

С поздравлениями к собравшимся обратился Президент Российской Федера-



Семинар для членов Совета законодателей РФ в Совете Федерации

ции Владимир Путин. В частности, он отметил, что «чувствовать, понимать букву и сам дух Основного закона, соответствовать им крайне важно для всех политических сил, общества и каждого гражданина России. Мы хорошо знаем все наши текущие проблемы, все наши трудности. Будем настойчиво, шаг за шагом их преодолевать. И вместе обязательно достигнем намеченных целей, исполняя волю нашего народа, уважая и соблюдая принятую им Конституцию».

Тема международной обстановки (актуальные вызовы и тенденции) легла в основу второго дня семинара для руководителей законодательных (представительных) органов государственной власти субъектов РФ — членов Совета законодателей Российской Федерации при ФС РФ,

который состоялся в Совете Федерации.

Лекторами обучающих семинаров стали министр иностранных дел России Сергей Лавров, научный руководитель Института Соединённых Штатов Америки и Канады Российской академии наук, академик РАН Сергей Рогов, директор Института Европы Российской академии наук, член-корреспондент РАН Алексей Громыко, председатель Комитета Государственной думы по делам СНГ, евразийской интеграции и связям с соотечественниками Леонид Калашиников, председатель Комитета Совета Федерации по международным делам Константин Косачёв.

Спикер регионального парламента Леонид Музалевский также принял участие в заседании комиссии Совета законодателей РФ по

вопросам межбюджетных отношений и налоговому законодательству, которое провёл председатель комиссии, председатель думы Астраханской области Игорь Мартынов. Он выступил с информацией о финансировании полномочий регионов по обеспечению детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, жильём. 14 декабря семинар завершил свою работу. Он также прошёл в РАН. В ходе семинара были рассмотрены такие актуальные темы, как «Стратегия пространственного развития», «О ключевых задачах реализации национальных проектов в социальной сфере на региональном уровне», «Цифровая трансформация: вызовы и возможности для России».

Василий СОМОВ

В КОМИТЕТАХ ОБЛСОВЕТА

## Стратегия безопасности

Депутаты облсовета предложили оборудовать новые туристические объекты камерами видеонаблюдения и кнопками сигнализации.

Об этом говорилось на расширенном выездном заседании комитета облсовета по законодательству, государственному строительству, правопорядку и депутатской деятельности, которое прошло в юридическом институте ОГУ им. И. С. Тургенева.

Заседание прошло 12 декабря, и первый вопрос, конечно, был посвящён 25-летию Конституции РФ. Председатель профильного комитета Лариса Удалова напомнила собравшимся о том, в какой непростой для страны период была принята новая Конституция.

— Было немало скептиков, предрекавших принятому документу недолгую жизнь, — напомнила Лариса Васильевна. — Однако время доказало обратное. Действующая Конституция стала фундаментом современной российской государственности.

По поводу юбилейной даты также высказались директор юридического института Андрей Пашин, и. о. председателя Орловского областного суда Елена Суворова, президент областной Адвокатской палаты Сергей Мальфанов,

зампредседателя областной Избирательной комиссии Лариса Будовская.

О проекте социально-экономического развития области народных избранников проинформировал замруководителя департамента экономического развития и инвестиционной деятельности — начальник управления экономического анализа и прогнозирования Юрий Савкин. Предложения, которые были внесены депутатами по этому вопросу, нашли своё отражение в общей стратегии развития региона. В частности, в неё были включены следующие пункты: обеспечение новых микрорайонов и жилых секторов пунктами полиции; оборудование новых туристических маршрутов и объектов камерами видеонаблюдения и кнопками тревожной сигнализации; создание круглосуточной телефонной службы поддержки туристов.

На заседании также были рассмотрены законопроекты, предполагающие внесение изменений в областные законы «О Правительстве и системе органов исполнительной государственной власти Орловской области», «Об областном бюджете на 2018 год и на плановый период 2019 и 2020 годов».

Роман АЛЕКСАНДРОВ

## С видом на перспективу



Депутаты облсовета обсудили Стратегию социально-экономического развития Орловской области до 2035 года.

Проект документа парламентарии рассмотрели на заседании комитета по аграрной политике, природопользованию и экологии облсовета (председатель комитета — Татьяна Ерохина). Итоговый вариант представил и. о. руководителя департамента экономического развития и инвестиционной деятельности области Сергей Антонцев. Он отметил, что до-

кумент многократно обсуждался с депутатами, экспертами, представителями делового сообщества региона, и сейчас он согласован и имеет положительное заключение Министерства экономического развития РФ. В таблицу поправок вошло большинство предложений, поступивших в том числе от депутатов профильного комитета.

Об освоении средств федерального бюджета в АПК региона, сфере природопользования и экологии в текущем году и прогнозе по заключению соглашений о финансировании в 2019 году расска-

зал заместитель председателя правительства области по развитию АПК Дмитрий Бутусов. Объём господдержки АПК региона в 2018 году составил 1 млрд. 731 млн. рублей. Эти средства будут освоены в полном объёме.

Полностью доведены бюджетополучателями лимиты федерального бюджета: на оказание несвязанной поддержки сфере растениеводства — 266 млн. рублей, на повышение продуктивности в молочном скотоводстве — 70 млн. рублей. В рамках субсидий на содействие достижению целевых показателей ре-

гиональных программ развития АПК доведено 504,6 млн. рублей. Обязательства областного бюджета соблюдены в полном объёме — уровень софинансирования — 5 %.

В рамках государственной программы «Устойчивое развитие сельских территорий» за счёт федерального, областного, муниципального бюджетов и внебюджетных источников введено в эксплуатацию 1217 кв. м жилья, 5,4 км газовых сетей в Ливенском районе, 1,2 км водопровода в Кромском районе. Также построено три плоскостных спортивных сооружения в Краснорозенском, Колпнянском и Троснянском районах, освоено почти 4 млн. рублей на строительство ФАПов. Введено в эксплуатацию 10,3 км автодорог.

— На предстоящий год объём средств поддержки АПК региона из федерального бюджета предусмотрен в размере 1 млрд. 689 млн. рублей, из областного — 112,7 млн. рублей. Направления поддержки остаются прежними. Добавляется почти 27 млн. рублей на подпрограмму развития мелиорации земель сельскохозяйственного назначения, — отметил Дмитрий Бутусов.

В работе комитета также приняли участие депутаты Леонид Ушаков, Владимир Масалов и Сергей Прокукин.

Галина АНАТОЛЬЕВА

## Острая медицинская недостаточность

Диагноз поставлен: в Долгом нужна полноценная больница с узкими специалистами и всеми необходимыми отделениями.

Возможно ли этого достичь и какими путями, депутаты обсуждали 13 декабря на заседании комитета облсовета по здравоохранению, социальной политике и связям с общественными объединениями.

— Нам больница нужна! — сказал на заседании глава Должанского района Владимир Марихин. — И я намерен отстаивать свои права. И не только как руководитель, но и как человек. Здесь живут мои дети, внуки, племянники, и для меня важно, чтобы в райцентре была своя больница.

Марихин рассказал о сложившейся ситуации с медицинским обслуживанием в районе, о том, что должникам надо больше времени и средств, чтобы попасть к врачам в областную боль-

ницу, чем жителям других районов, а до ближайшей Ливенской ЦРБ — 50 километров...

— Что хотя бы сделать из нашей больницы? Амбулаторию? Или присоединить её к Ливенской районной больнице? А она что, такая богатая, что сможет принять другое лечебное учреждение? Нет! И что такая реорганизация позволит сэкономить? Трёх работников бухгалтерии? И это выход? — ставил Марихин острые вопросы.

Он предложил два варианта решения проблемы: или департамент здравоохранения области берётся за дело и наводит порядок, чтобы Должанская ЦРБ была цивилизованной больницей, или часть полномочий передаётся району, чтобы он занялся проблемами лечебного учреждения.

— Заметьте, зачастую руководители стараются уйти от полномочий, мы же, наоборот, предлагаем передать их нам, — сказал Владимир Марихин. — И мы постараемся сделать больницу образцовой,

ПРЯМАЯ РЕЧЬ



Анатолий Крючков, председатель комитета по здравоохранению, социальной политике и связям с общественными объединениями Орловского областного Совета народных депутатов: — Экономический фактор в развитии медицины очень важен, но если мы будем учитывать только его, забывая о нуждах людей, то можем потерять всё: и людей, и авторитет, и свою историю.

чтобы люди могли лечиться, а врачи работать в нормальных условиях.

И. о. главного врача Должанской районной больницы Магомедсад Шахбанов сказал, что у него и его коллектива есть желание работать, но должны быть и стимулы, и достойные условия.

Как пояснил присутствовавший на заседании комитета и. о. руководителя департамента здравоохранения области Павел Сергеев, речь не идёт о закрытии Должанской больницы. Также он сообщил, что кредиторскую задолженность больницы в 3,6 млн.

рублей погасят к концу этого года.

— Будет ли больница амбулаторией или участковой больницей в дальнейшем, я не знаю, — заявил Сергеев. — Но она так же будет оказывать медицинскую помощь жителям района. Пока мы ищем пути решения сложившейся в районной больнице проблемы.

Павел Сергеев сказал, что по приказу Минздрава больницы в статусе центральной районной может существовать, если население района составляет не менее 25 тысяч человек. А в Должанском районе проживает чуть больше

10 тысяч. Получается, что по закону больницу можно «переделывать» под амбулаторию? С этим категорически не согласился депутат.

— Если соблюдать норматив о 25 тысячах, то у нас, вообще, только четыре районные больницы должны остаться, — сказал председатель профильного комитета Анатолий Крючков. — Так мы вообще можем здравоохранение уничтожить. К этим вопросам надо подходить индивидуально и очень взвешенно.

Обсудив ситуацию, депутаты рекомендовали департаменту здравоохранения области в срочном порядке решить вопрос о кандидатуре на должность главного врача Должанской районной больницы, принять меры по сокращению неэффективно используемых площадей, осуществить реконструкцию и систем отопления ФАПов и организовать мероприятия по их лицензированию, дооснастить автомобилями скорую помощь. Также рекомендо-

вано рассмотреть предложение главы Должанского района по передаче отдельных полномочий в сфере охраны здоровья на муниципальный уровень. И главное — в случае принятия департаментом здравоохранения решения о присоединении Должанской районной больницы к Ливенской ЦРБ (в настоящее время такого официального решения нет) создать комиссию, чтобы она оценила все возможные последствия такого решения, и подготовить соответствующее заключение.

Также на заседании депутаты обсудили проект закона об областном бюджете на 2019 год, подготовленный к первому чтению, проект постановления о Стратегии социально-экономического развития Орловской области на период до 2035 года, обсудили освоение целевых межбюджетных трансфертов из федерального бюджета и другие вопросы.

Ирина ПОЧИТАЛИНА

ОФИЦИАЛЬНО

ИЗВЕЩЕНИЕ

21 декабря 2018 года в 10 часов в здании администрации области состоится тридцать первое заседание Орловского областного Совета народных депутатов с повесткой дня:

1. О проекте закона Орловской области № 303-6 «О реализации отдельных положений Федерального закона «Об организации дорожного движения в Российской Федерации и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации» (второе чтение — окончательная редакция).

2. О проекте закона Орловской области № 289-6 «О внесении изменений в статьи 18 и 43 Закона Орловской области «О Правительстве и системе органов исполнительной государственной власти Орловской области» и статью 5 Закона Орловской области «О перечислении части прибыли государственными унитарными предприятиями Орловской области» (второе чтение — окончательная редакция).

3. О проекте закона Орловской области № 329-6 «О внесении изменений в Закон Орловской области «О развитии малого и среднего предпринимательства в Орловской области» (второе чтение — окончательная редакция).

4. О проекте закона Орловской области № 330-6 «О внесении изменения в приложение 5 к Закону Орловской области «О межбюджетных отношениях в Орловской области» (второе чтение — окончательная редакция).

5. О проекте закона Орловской области № 278-6 «О регулировании отдельных отношений в сфере ведения гражданами садоводства и огородничества для собственных нужд на территории Орловской области» (второе чтение — окончательная редакция).

6. О проекте закона Орловской области № 299-6 «О порядке назначения и проведения опроса граждан в муниципальных образованиях Орловской области» (второе чтение — окончательная редакция).

7. О проекте закона Орловской области № 328-6 «О внесении изменений в Закон Орловской области «О муниципальной службе в Орловской области» (второе чтение — окончательная редакция).

8. О проекте закона Орловской области № 347-6 «О внесении изменений в Закон Орловской области «Об областном бюджете на 2018 год и на плановый период 2019 и 2020 годов» (первое чтение).

9. О проекте закона Орловской области № 340-6 «Об утверждении заключенного Дополнительного соглашения к Соглашению о предоставлении бюджета Орловской области из федерального бюджета бюджетного кредита для строительства, реконструкции, капитального ремонта, ремонта и содержания автомобильных дорог общего пользования (за исключением автомобильных дорог федерального значения)» (первое чтение).

10. О проекте закона Орловской области № 341-6 «Об утверждении заключенного Дополнительного соглашения к Соглашению о предоставлении бюджета Орловской области из федерального бюджета бюджетного кредита для строительства, реконструкции, капитального ремонта, ремонта и содержания автомобильных дорог общего пользования (за исключением автомобильных дорог федерального значения)» (первое чтение).

11. О проекте закона Орловской области № 344-6 «О внесении изменения в статью 15 Закона Орловской области «О Правительстве и системе органов исполнительной государственной власти Орловской области» (первое чтение).

12. О проекте закона Орловской области № 345-6 «О внесении изменений в статьи 10 и 13 Закона Орловской области «Об образовании в Орловской области» (первое чтение).

13. О проекте закона Орловской области № 346-6 «О внесении изменения в статью 3 Закона Орловской области «Об установлении критериев, которым должны соответствовать объекты социально-культурного и коммунально-бытового назначения, масштабные инвестиционные проекты, для размещения (реализации) которых допускается предоставление земельного участка в аренду без проведения торгов» (первое чтение).

14. О проекте закона Орловской области № 343-6 «О внесении изменений в Закон Орловской области «О бюджетном процессе в Орловской области» (первое чтение).

15. О проекте закона Орловской области № 276-6 «О внесении изменений в Закон Орловской области «О государственной молодежной политике в Орловской области» (первое чтение).

16. О проекте постановления Орловского областного Совета народных депутатов «О присвоении звания «Почетный гражданин Орловской области» Колокольцеву В. А.».

17. О проекте постановления Орловского областного Совета народных депутатов «Об утверждении Стратегии социально-экономического развития Орловской области до 2035 года».

18. О проекте постановления Орловского областного Совета народных депутатов «О внесении изменений в постановление Орловского областного Совета народных депутатов «О Порядке получения государственными гражданскими служащими Орловской области, замещающими должности государственной гражданской службы Орловской области в Орловском областном Совете народных депутатов, разрешения представителя нанимателя на участие на безвозмездной основе в управлении отдельными некоммерческими организациями (кроме политических партий) в качестве единоличного исполнительного органа или вхождение в состав их коллегиальных органов управления».

19. О проекте постановления Орловского областного Совета народных депутатов «О внесении изменений в постановление Орловского областного Совета народных депутатов «О печатном средстве массовой информации Орловского областного Совета народных депутатов».

20. О проекте постановления Орловского областного Совета народных депутатов «О поручениях Орловского областного Совета народных депутатов для включения в план деятельности Контрольно-счетной палаты Орловской области на 2019 год».

21. О проекте постановления Орловского областного Совета народных депутатов «О внесении изменений в приложение к постановлению Орловского областного Совета народных депутатов «Об утверждении сводного перечня наказов избирателей депутатам Орловского областного Совета народных депутатов на 2019 год».

22. О проекте постановления Орловского областного Совета народных депутатов «О внесении изменений в Регламент Орловского областного Совета народных депутатов».

23. О проекте постановления Орловского областного Совета народных депутатов «О плане законопроектной работы Орловского областного Совета народных депутатов на 2019 год».















РАБОЧАЯ ПОЕЗДКА

# Подвигом славны твои земляки

Глава региона Андрей Клычков принял участие в торжественной церемонии открытия мемориальных досок Героям Советского Союза — уроженцам Новодеревеньковского района

Мероприятия прошли 15 декабря в Хомутовской и Судбищенской средних общеобразовательных школах, на которых появились мемориальные доски, увековечивающие память героев-земляков: Василия Михайловича Домникова и Ивана Андреевича Дементьева.

— Наш священный долг — хранить память о героях и тех, кто, может быть, не удостоился этого высокого звания, но прошёл ту страшную войну и дал возможность нам сегодня жить под мирным небом в свободной стране, сохранить ту память и ту историю, которую для нас написали наши предки, — сказал Андрей Клычков.

Установка мемориальных досок в школах Новодеревеньковского района дала старт широкомащтабной акции, призванной отдать дань памяти орловцам, внёсшим огромный вклад в освобождение Родины в годы Великой Отечественной войны. Уже изготовлена 61 мемориальная доска.

В ходе рабочего визита глава региона осмотрел Судбищенскую среднюю общеобразовательную школу. В этом году ей из бюджета области выделено 4 млн. рублей. В здании 1952 года постройки впервые за многие годы был сделан капитальный ремонт: отремонтированы системы отопления и освещения, кровля и фасад. Также благодаря губернатору области в школе появился новый компьютерный класс, который Андрей Клычков также осмотрел.

Кроме того, глава региона встретился с генеральным директором АО «Орёлдорстрой» Василием Колодезным — эта компания вскоре займётся реконструкцией участка автомобильной дороги Орёл — Ефремов протяжённостью более 143 км. Она проходит по территории Орловского, Залегощенского, Новосильского



Первый межрегиональный турнир по дзюдо прошёл в отремонтированном спортзале хомутовской школы

Благодаря главе региона Андрею Клычкову в судбищенских школьницах появился современный компьютерный класс

— Наш священный долг — хранить память о героях и тех, кто, может быть, не удостоился этого высокого звания, но прошёл ту страшную войну и дал возможность нам сегодня жить под мирным небом.

и Новодеревеньковского района и является одной из основных региональных дорог.

В 2016 году была введена в эксплуатацию после реконструкции автодорога на

участке Хомутово — Красная Заря — Судбище протяжённостью 14 км. В настоящее время уже завершены все конкурсные процедуры на реконструкцию участка автодороги протяжённостью 6,8 км. Контракт на сумму более 570 млн. рублей заключён с АО «Орёлдорстрой».

— Сегодня перед нами большие задачи и планы, — сказал Андрей Клычков. — Обеспечив возможность работать орловским компаниям в регионе, особенно

тем, что показали свою состоятельность, мы тем самым обеспечиваем его развитие и стабильность.

С этим согласился гендиректор «Орёлдорстроя» Василий Колодезный. По его словам, в 2018 году объём выполненных работ превысил суммарный показатель предыдущего пятилетия.

Глава региона подчеркнул, что и далее объём средств на дорожные работы будет только увеличиваться. В 2019 году финансирование

Дорожного фонда области вырастет ещё на 20%. Дополнительно будет выделено 3 млрд. рублей на ремонт дорог, входящих в Орловскую агломерацию.

Завершилась рабочая поездка главы региона торжественным вручением в хомутовской школе наград победителям межрегионального турнира по дзюдо среди сельской молодёжи на призы губернатора Орловской области. В соревнованиях приняли участие воспитанники спортивных секций из сельских поселений Орловской и Липецкой областей.

В начале турнира к ребятам в видеообращении обратился наш известный дзюдоист, призёр Олимпийских игр Дмитрий Носов, чем привёл в восторг юных спортсменов. Андрей Клычков в свою очередь отметил значимость подобных соревнований для развития сельской молодёжи и поддержал идею организаторов сделать турнир ежегодным. Вполне возможно, что в следующем декабре Дмитрий Носов уже лично примет участие в открытии соревнований.

Роман АЛЕКСАНДРОВ

ОТКРЫТЫЙ ДИАЛОГ

## Фракционный подход

Андрей Клычков обсудил основные пункты инвестиционного послания с фракциями Орловского областного Совета народных депутатов.

В преддверии знакового для нашего региона события губернатор встретился с лидерами фракций КПРФ, ЛДПР и партии «Справедливая Россия».

Во встрече, прошедшей 14 декабря в администрации области, приняли участие глава региона Андрей Клычков, первый заместитель губернатора и председателя правительства Орловской области Вадим Соколов, заместитель губернатора и председателя правительства области по планированию, экономике и финансам Вадим Тарасов, руководитель фракции КПРФ Вячеслав Морозов, руководитель фракции ЛДПР Андрей Куцын, руководитель фракции партии «Справедливая Россия» Руслан Перельгин и другие.

— Инвестиционное послание очень важно для развития региона. В нём рассказывается не только о том, чего удалось добиться за год, но и строятся планы на будущее. В связи с этим мнение фракций Орловского областного Совета народных депутатов очень важно, — сказал глава региона.

В свою очередь лидеры фракций отметили позитивные изменения в регионе, а также указали на основные проблемные точки.

Напомним, что в инвестиционном послании главы региона будут подведены итоги работы правительства области в инвестиционной сфере за 2018 год, а также определены векторы дальнейшего социально-экономического развития Орловщины.

Добавим, что губернатор области Андрей Клычков выступит с инвестиционным посланием 19 декабря в Орловском государственном академическом театре им. И. С. Тургенева. Начало — в 11 часов.

Александр ТРУБИН

## Инвесторам — зелёный свет

Глава региона Андрей Клычков обсудил своё предстоящее инвестиционное послание с членами фракции партии «Единая Россия» Орловского облсовета.

Губернатор проинформировал депутатов о главных положениях своего инвестиционного послания. Речь шла о результатах социально-экономического развития региона за 2018 год в жилищном строительстве, промышленности, АПК, дорожном строительстве, здравоохранении, образовании, культуре, спорте, в развитии социальной инфраструктуры на селе, реализации национальных проектов и в других важных направлениях.

Особое внимание глава региона уделил дальнейшему развитию региональной инвестиционной политики. В частности, он обсудил с членами фракции партии «Единая Россия» свой законопроект о предоставлении крупным инвесторам земельных участков в аренду без проведения торгов, направленный на создание дополнительных условий по стимулированию инвестиционной деятельности в регионе.

Члены фракции партии «Единая Россия» поддержали инвестиционное послание губернатора и высказали свои предложения для включения в него. В частности, председатель Орловского областного Совета народных депутатов Леонид Музалевский предложил уделить отдельное внимание в послании вопросам обновления подвижного состава пассажирского транспорта, выполнения наказов избирателей, вопросам развития сельской медицины и поддержки учреждений культуры на селе.

Роман АЛЕКСАНДРОВ

ЗОЛОТАЯ ДАТА

## Веку заглянул в глаза

Окончание.  
Начало на 1-й стр.

В редакции Иван и с будущей женой познакомился — Любовью Ивановной. Она после войны пришла работать наборщицей. Симпатичная общительная девушка сразу приглянулась Ивану, и вскоре они поженились. Мирошкин скромно умалчивает об этом дне, зато его дочери Тамара и Галина рассказывают с подробностями.

— Мама говорила, что нарядов после войны особенных не было, — вспоминает Галина. — Лёгкое платье в цветочек и парусиновые туфли, которые она натёрла густо мелом, чтобы превратиться в белое — как и положено быть свадебным туфелькам.

К сожалению, жена Ивана Ивановича умерла 21 год назад. С тех пор шаблянский долгжигитель не нашёл новую половинку — один живёт. Но от жизни не отстаёт: каждую среду Мирошкин ходит на собрание в совет ветеранов, ни один концерт в районном Доме культуры не пропускает.

ЗДЕСЬ И СЕЙЧАС

На мой вопрос, в чём секрет долголетия, Мирошкин задумывается: — Вопрос нелёгкий, сразу и не скажу. Вроде жил как все...

И ведь долгожитель не лукавит. С детства он особенно крепким здоровьем не отличался. Очень много курил, особенно когда работал в редакции, а потом директором типографии.

— Иногда одну сигарету ещё докурить не успею, а уже хватаюсь за спички, чтобы затянуться второй, — грустно вспоминает Мирошкин. — Жуть, как много курил! Никому не советую. Потом желудок прихватило и всё — бросил. Пришлось бросить. Нужно, чтобы пища не вредила, чтобы меньше соли, сахара, острого. И, конечно, движение. Других секретов не знаю.

Из нашей беседы я поняла, что на здоровье Мирошкин жаловаться не любит. За него дочери рассказали.

— Иногда сердце у папы прихватит, так он валидолчик пососёт и вроде отпускает, — говорит Тамара. — Желудок тоже ста-



рается шадить, а вот с давлением всё вроде в порядке. Врач как-то проверил и сказал, что «в космос запустить можно». Не знаю, в чём тут причина, но папа по мере сил двигается и сегодня, делает зарядку, не передает, общается с людьми. Его друг-весник вот только в прошлом году умер, а до этого они постоянно встречались. Дочери сказали, что их

папа — жизнерадостный оптимист. И внимательный отец. Когда он уезжал в командировки или в отпуск, всегда привозил им подарки. Они это знали и в день приезда начинали ждать его с утра, бегали к автобусу, чтобы первыми встретить и обнять.

Мне всегда было любопытно мнение 100-летних людей о том, в какое время им жилось лучше, интереснее.

— Самый счастливый период жизни — это тот, в котором ты живёшь здесь и сейчас, — улыбнулся долгожитель. — С высоты своих лет понимаю, что надо наслаждаться каждым днём, ведь никто не знает, что будет завтра и наступит ли другой день.

Расставаясь, Иван Иванович передал моим коллегам (и своим тоже) коробку

конфет. Мы с удовольствием выпили чай со сладким гостинцем от долгожителя.

У юбиляра Мирошкина двое детей, четверо внуков, восемь правнуков. Самому младшему — пять лет. А зовут его Иваном — в честь имениного дедушки.

Доброго здоровья вам, Иван Иванович, ещё на долгие годы!  
Ирина ПОЧИТАЛИНА

ЗОЛОТОЙ ВОЗРАСТ

## Оригинальная проза, светлые, добрые стихи

В Орле наградили победителей II областного литературного конкурса для граждан пожилого возраста «Мои года — моё богатство».

7 декабря в Отделении ПФР по Орловской области состоялось награждение победителей, призёров и участников конкурса, проходившего в июле—октябре этого года.

Конкурс проводился под девизом «Этих дней не смолкнет слава» и посвящался 75-летию освобождения Орловщины от немецко-фашистских захватчиков. В нём приняли участие граждане пенсионного возраста, не состоящие в профессиональ-

ных писательских союзах, практически изо всей области. На конкурсе были представлены творческие работы в двух номинациях: «Поэзия» и «Малая проза».

С приветствием к участникам конкурса обратились и. о. директора Орловского Дома литераторов, председатель правления Орловской областной организации Союза писателей России Андрей Фролов, председатель реготделения Союза пенсионеров России Иван Мосякин, заместитель управляющего Отделением ПФР по Орловской области Светлана Ставцева. Члены Союза писателей России Елена Машукова, Алексей Кондратенко, Светлана

Голубева поделились впечатлениями о работе в жюри конкурса.

В номинации «Поэзия» дипломом 1-й степени награждён Геннадий Рыжкин (г. Ливны); диплом 2-й степени достался Геннадию Болтунову (г. Орёл) и Александру Гордееву (г. Мценск); диплом 3-й степени — Марии Корчагиной (г. Мценск), Михаилу Волкову (п. Колпна), Любови Яншиной (п. Долгое).

В номинации «Проза» первое место жюри решило не присуждать. Диплом 2-й степени получили Лидия Плужникова (г. Орёл) и Лилия Новикова (Покровский район); диплом 3-й степени — Валентина Лобанова

**СПРАВКА**

Организаторы областного литературного конкурса для граждан пожилого возраста «Мои года — моё богатство»:

- региональное отделение Общероссийской общественной организации «Союз пенсионеров России» по Орловской области,
- Управление культуры и архивного дела Орловской области,
- Орловский Дом литераторов,
- Орловская областная организация Союза писателей России при поддержке Отделения ПФР по Орловской области.

(Новосильский район), Раиса Морозова (г. Орёл), Валентина Панова (г. Орёл), Михаил Волков (п. Колпна).

Дипломами в специальных номинациях также награждены: «За образное раскрытие темы конкурса» — Николай

Губин (Болховский район); «За эмоциональное раскрытие темы конкурса» — Валентина Киселёва (г. Дмитровский); «За эмоциональное и образное раскрытие темы конкурса» — Клавдия Балашова (г. Болхов); «За светлые и добрые стихи» — Мария Зайчикова

(г. Орёл); «За оригинальное раскрытие темы конкурса» — Тамара и Юрий Гомоюновы (г. Мценск); «За песенные стихи о Родине» — Виталий Анохин (п. Колпна) и Анатолий Иванов (п. Нарышкино).

Всем участникам конкурса вручили сертификаты. Лауреаты и призёры получили дипломы и памятные подарки, а остальные участники — дипломы и поощрительные призы.

Подарком для участников стал праздничный концерт, подготовленный учащимися Орловской детской хоревой школы и фольклорной группой из Дмитровского района «Русская душа».

Андрей ПАНОВ

МИР ПРАВОСЛАВНЫЙ

## Новый храм

Губернатор Андрей Клычков побывал на церемонии освящения накопленных крестов и колоколов храма Казанской иконы Пресвятой Богородицы в Наугорском микрорайоне Орла.

Новый храм, открытие которого планируется летом 2019 года, строится при финансовой поддержке Академии ФСО России. Молебен на освящение накопленных крестов по благословию митрополита Орловского и Болховского Антония возглавил архиепископ Солнечногорский Сергей, викарий Святейшего патриарха Московского и всея Руси. Архиепископу сослужили настоятель прихода протоиерей Григорий Смирнов и клирики Орловской епархии.

Также гостями мероприятия стали заместитель директора Федеральной службы охраны России Николай Кондратюк, депутат Государственной думы ФС РФ, советник мэра Москвы и советник Святейшего патриарха Московского и всея Руси по вопросам строительства Владимир Ресин.

После чина освящения на купола храмов были подняты кресты. Будущую звонницу украсят девять колоколов, самый большой из которых весит 800 кг. Колокола отлили в Ярославской области, а купола были изготовлены в Волгодонске.

Архиепископ Солнечногорский Сергей, викарий Святейшего патриарха Московского и всея Руси после молебна подчеркнул, что это знаменательное событие для Орловщины, поблагодарил руководство ФСО РФ — это ведомство выступило инициатором строительства храма. Также он отметил, что будет рад присутствовать на освящении храма.

Глава региона Андрей Клычков также поблагодарил всех причастных к строительству храма, подчеркнув, что православные храмы будут служить для духовного укрепления нашей молодёжи.

В этот день настоятель будущего храма о. Григорий Смирнов провёл для почётных гостей экскурсию по воскресной приходской школе, которая находится около храма. Это прекрасное одноэтажное здание из основного бруса совсем скоро распахнёт свои двери для учеников. Здесь есть кухня, раздевалки, классы, небольшая актов зал. Дети будут изучать Закон Божий, историю православной церкви и другие предметы, у них будут уроки рисования и пения.

Марьяна МИЩЕНКО



Фото Сергей Морозов



ТЕРРИТОРИЯ КРАСОТЫ

# Чемпионат эстетов

## Орловские парикмахер и модель заняли 4-е место на чемпионате мирового уровня

### МАЗСТРО

Георгий Кот — это мастер, тренер и судья международного уровня. Участники фестиваля говорят, что получить приз на конкурсе такого уровня, к которому причастен этот знаменитый во всём мире стилист, равноценно «Оскару» в кино.

Не только ближайшие Украина, Армения, Грузия или Казахстан, но и страны дальнего зарубежья — США, Англия, Голландия, Италия, Франция и т. д. — не раз приглашали мастера Георгия проводить мастер-классы и шоу-программы.

В 2008 году на чемпионате мира по парикмахерскому искусству в США (Чикаго) Георгий Кот был назван одним из трёх лучших стилистов планеты по фантазийным причёскам и ему было присвоено звание двукратного чемпиона мира.

### ТАКАЯ ДЕРЗКАЯ

Катерина Ясная — модель, ведущая программ на орловском Первом областном канале — по жизни этакий неутомимый моторчик. Несколько лет назад «Орловская правда» рассказывала о её участии в солидном конкурсе красоты. И вот в свою «копилку счастливых моментов» она теперь может добавить участие в конкурсе парикмахерского искусства.

К переменам облика Кати все уже вроде бы привыкли: то она жгучая брюнетка, то нежная блондинка, то рыжая. Но одно в последние годы было неизменным: волосы оставались длинными. С конкурса она вернулась с короткой асимметричной стрижкой, чёлкой и волосами... розового цвета. На первый взгляд розового, на самом деле там масса переливов — фуксии, сливового, абрикосового и даже коричневого. Но всё это настолько гармонично и плавно улеглось на волосах, что понимаешь, почему эту работу столь высоко оценили жюри.

А выбирать, надо сказать, было из чего. В конкурсе приняли участие представительницы 26 стран. И только в одной выбранной орловчанкой номинации «Коммерческое окрашивание, стрижка и укладка» участвовали более полусотни мастеров.



Парикмахер Елена Соколкина и модель Катерина Ясная вернулись из Сочи, где проходил международный фестиваль по парикмахерскому искусству, организовал который Георгий Кот — культовая фигура в сфере парикмахерского мастерства.

— Это была настоящая феерия! — говорит Катерина. — Представьте: огромный зал с зеркалами и в несколько рядов — мастера и модели. Сразу были оговорены правила: модель не должна прикасаться к причёске во время стрижки и укладки, ни один волосок не должен быть поправлен. Если кто-то из жюри тебе повернул голову, чтобы лучше рассмотреть причёску, ты должна медленно и плавно повернуть её на место. По сути, на пару часов ты реально превращаешься в куклу. Но не безжизненную, потому что атмосфера тут очень эмоциональная, адреналин зашкаливает.

— И совсем не жалко длинных локонов? — спрашиваю.

— Я знала, на что шла, — смеётся Катерина. — Знаешь, пришло время изменить облик, имидж. И я люблю перемены. Меня и любимый муж поддержал, сказал: «Ты — звезда. И значит, должна меняться». А полугодовалый сынчик не сразу узнал, когда только что увидел после моего возвращения.

Катерина говорит, что и в характере её тоже произошли перемены.

— Я стала более дерзкая, что ли, — улыбается она. — В самолёте быстренько осадил мамочку, которая не желала



Модель Катерина Ясная

унять чадо, толкавшее ногами спинку моего кресла. «Ну это же ребёнок!», — попыталась отмахнуться мамаша. «Я знаю, что такое ребёнок, у меня трое детей!», — сказала я очень удивившейся маме.

### ТВОРЧЕСКИЙ ТАНДЕМ

Наверное, люди — как химические элементы: бывают взрывоопасные сочетания,

бывают нейтральные. А бывает настоящая удача и творческая гармония. Елена Соколкина делала причёску Катерине на конкурсе красоты.

Теперь и Катя в свою очередь помогла Елене.

— Катя меня очень поддержала, за что огромное ей спасибо, потому что модель — это, как правило, 80 % успеха мастера на таких мероприя-



Момент соревнований

тиях, — говорит Елена. — Тем более для меня это первый опыт такого масштаба. Я видела, как работают модели. Некоторые приехали с мастерами, другие предоставились непосредственно там, на конкурсе. И хочу сказать, были очень хорошие работы, которые просто забыли не профессиональными моделями. Они не давали себя, работу мастера, рассмотреть. Некоторые пролетали по подиуму. А ведь нужно уметь себя подать, донести свой образ. Кому-то (и это было отчётливо видно) не нравились свои образы. На подобных конкурсах, понятное дело, работы весьма специфические. А как подала мою работу Катя — она сработала как суперпрофессионал. Самое главное, что с конкурса выносятся свои образы. И тут парикмахер должен быть ещё немного психологом, кроме как стилистом и художником. И хотя по сути стрижка — это сплошная геометрия, она не должна ограничиваться строгими и холодными линиями.

— Чем мне нравится сейчас понятие моды и модных тенденций — сегодня модно то, что вам идёт, делится мыслями мастер Елена. — Каких-то чётких границ сейчас нет, и основанная модная тенденция — это быть индивидуальным. Чтобы каждый нашёл для себя что-то своё, в наших руках

практически все модные инструменты.

По отношению к волосам технологиями стали более щадящими, отмечает моя собеседница. Сейчас вся наша биохимическая промышленность работает на то, чтобы сохранить максимальную естественность волос, показать их силу и красоту. И даже если оттенки какие-то неоновые, видно, что это волосы, живой материал, а не парик. Поэтому и усилия специалистов направлены на то, чтобы волосы оставались здоровыми и были украшением любой женщины. Ну и мужчины, конечно, тоже.

Кстати о мужчинах. В последнее время они больше стали ухаживать за волосами и за собой в принципе. Однако они в большинстве своём остаются консервативными существами, и если им где-то что-то понравилось, будут ходить «по этой тропе» годами. Один постоянный клиент Елены как-то пошутил: «Лучше изменить жене, чем парикмахеру».

О волосах Елена знает очень много. Например, что в период подросткового созревания нужно особенно тщательно следить за волосами, чтобы не случилось потерь, которые станут потом невосполнимыми. Волосы надо держать в чистоте, и расхоже мнение, что воло-

сы часто мыть вредно, очень ошибочно.

— Сейчас много средств для ежедневного применения, есть специальные линейки для подростков, для детских волос, — говорит мастер. — Самое главное — сохранять кожу головы чистой и увлажнённой. Воздух в помещениях, особенно зимой, также надо увлажнять. Есть разные способы — парогенераторы, например.

Как Елена пришла в профессию? Можно сказать, реализовалась генетически. Одна её бабушка была бухгалтером, другая — парикмахером. И маленькая девочка она часами сидела у одной, заполняя всякие бумажки, то у другой, наблюдая, как та, мужской мастер, стрижёт клиентов.

— Мне нравилось рассматривать многочисленные пузырьки и баночки, наблюдать за таинством рождения причёски, — вспоминает Елена. — И у меня всегда были модные стрижки.

После школы девушка всё же пошла учиться на экономиста. В те времена парикмахерское дело было в сфере быстрого обслуживания, а «экономист бюджетных учреждений» даже звучало солидно.

Она пять лет работала по профессии и поняла, что это абсолютно не её. Заставляла себя идти на работу каждый день. Однажды обратилась с одноклассниками, стали делиться достижениями, и оказалось, что за пять лет ей вспомнить абсолютно нечего.

Лена сменила всё. Из Латвии переехала в Орёл. География у неё вообще обширная. Родом она с Урала, из посёлка в 90 км от Свердловска (ныне — Екатеринбург). Семья с трёхлетним ребёнком приехала в Орёл, где не было ни друзей, ни знакомых, ни родственников. Орёл приглянулся больше всех городов, совпал с собственной пульсацией.

Главный совет от двух красивых женщин — не стоять на месте, расти профессионально и духовно, не бояться что-то менять в своей жизни. И начать можно хотя бы с причёски. Почему бы и нет.

**Анжела САЗОНОВА**

ПРИГЛАШЕНИЕ НА ПРАЗДНИК

## Библиотека открывает двери

Областная библиотека им. И. А. Бунина подготовила юбилейные праздничные мероприятия к своему 180-летию.

В 2018 году библиотека им. И. А. Бунина отмечает двойной юбилей: 185 лет со дня учреждения библиотеки и 180 лет со дня открытия. Библиотека ведёт свою историю от губернской публичной библиотеки, учреждённой 18 (30) июля 1833 г. и открытой для публики 6 (18) декабря 1838 года.

Открытие публичной библиотеки в Орле было событием, сыгравшим значимую роль в распространении культуры в крае. Почти два века спустя Бунина сохраняет и приумножает традиции просвещения, знания и культуры.

17 декабря прошёл день открытых дверей (работа фотозон, экскурсии по библиотеке), состоялась презентация выставки литературы «Книжная сокровищница Орловщины» и фотовыставки «Библиотека через объектив фотоаппарата», презентация проекта «Библиотека им. И. А. Бунина в Instagram» и многое другое.

18 декабря в 10.00 состоится пленарное заседание международной научно-практической конференции по библиотечному, библиографическому, книговедению и проблемам библиотечно-информационной деятельности «Пятнадцатые Денисьевские чтения», в 15.00 — торжественное заседание, посвящённое 180-летию со дня открытия для читателей и 185-летию со дня основания Орловской областной научной универсальной публичной библиотеки им. И. А. Бунина.

20 декабря с 12.00 до 17.00 пройдёт библиоквест «Даруй мне тишь твоих библиотек...» (12+)

Алиса СИНИЦЫНА

АНОНС

## «Даруй мне тишь твоих библиотек...»

Под таким названием 20 декабря в рамках мероприятий, посвящённых 180-летию со дня открытия Орловской областной научной универсальной публичной библиотеки им. И. А. Бунина, состоится библиоквест.

По заданию так или иначе имеют отношение к библиотеке, книгам и всему, что с ними связано. Для лучшей подготовки к игре можно освежить в памяти историю книги и историю главной библиотеки области, а также историю г. Орла. Однако можно играть и без подготовки — все задания рассчитаны на логику, мышление и эрудицию.

Желающие могут собрать на работе, дома, среди друзей и знакомых дружную команду (от двух до пяти человек), выбрать время и прийти в библиотеку. Всего состоится три игры: в 12.00, 13.30, 15.00. В каждой может участвовать не более трёх команд.

Победит команда, которая быстрее справится с заданиями. После окончания всех игр, примерно в 16.30, состоится награждение победителей и участников. (12+)

Василиса ЖАДОВА

ФОРУМ

## На крыльях мечты

20 декабря в 15.00 в ОГАТ им. И. С. Тургенева пройдёт областной молодёжный патриотический форум «Мы за единую и сильную Россию. На крыльях мечты...».

Организован Орловским областным Советом народных депутатов, Советом молодых депутатов Орловской области и молодёжным парламентом.

В форуме примут участие учёные, новаторы, изобретатели, волонтеры, предприниматели, творческие работники, члены молодёжных организаций и движений.

В рамках работы форума пройдёт церемония награждения победителей областных конкурсов «Мой президент» и «Моя законодательная инициатива». (6+)

Екатерина АРТУХОВА

ЗНАЙ НАШИХ!

## Слово о Тургеневе

Определены победители и призёры областного творческого конкурса, посвящённого 200-летию со дня рождения И. С. Тургенева.

Губернатор Андрей Клычков подписал указ о награждении победителей конкурса, проходившего в рамках широко масштабного празднования юбилея знаменитого писателя в Орловской области.

Заявки на конкурс подали более сорока участников: журналисты и внештатные авторы периодических печатных и сетевых изданий, теле- и радиоканалов.

В состав конкурсной комиссии по отбору материалов, заявленных на областной творческий конкурс, вошли руководители профильных структурных подразделений областной администрации, представители общественных организаций, учебных заведений области и другие деятели регионально-медиапространства. Среди них — главный редактор сетевого издания «ОрёлТаймс» ООО «ОрёлТаймс», член Союза журналистов России, лауреат всероссийской журналистской премии «Золотое перо России» Елена Годлевская, член правления Орловского городского отдела

ниа Союза журналистов России Галина Петрова, завкафедрой экранных искусств и фотоматерства ОГИК, кандидат педагогических наук, член Союза журналистов России Марат Рогозянский. Возглавил комиссию заместитель руководителя администрации губернатора и правительства области Вячеслав Ерохин.

В категории «Периодические печатные издания» 1-е место занял наш коллега — заведующий отделом культуры газеты «Орловская правда» Александр Савченко.

Анжела САЗОНОВА

ДОБРОЕ ДЕЛО

## Концерты, чаепития, утренники...

В преддверии Нового года и Рождества орловцев приглашают принять участие в приобретении подарков детям.

Ежегодно бюджетными учреждениями социального обслуживания населения Орловской области проводятся новогодние и рождественские мероприятия с вручением новогодних подарков для несовершеннолетних детей из семей, находящихся в трудной жизненной ситуации и социально опасном положении, детей-инвали-

дов, многодетных и малоимущих семей.

В районах области будут организованы концерты, чаепития, утренники, новогодние балы, праздничные дискотеки, рождественские посиделки, конкурсы и спортивные игры. Кроме того, будет организовано поздравление тяжелобольных детей-инвалидов на дому с вручением новогодних подарков Дедом Морозом и Снегурочкой.

В настоящее время учреждениями ведётся активная работа по привлечению внебюджетных средств на приобретение новгод-

них подарков для малоимущих семей с детьми. Организации и граждане также могут принять участие в этой акции. Денежные средства и новогодние подарки принимаются центрами социального обслуживания населения, расположенными в каждом муниципальном образовании области.

Адреса центров социального обслуживания населения региона размещены на сайте департамента социальной защиты населения, опеки и попечительства Орловской области dszn57.ru. (0+)

Андрей ПАНОВ

# ОРЛОВСКАЯ ПРАВДА

Учредители: Правительство Орловской области, Орловский областной Совет народных депутатов, Государственное унитарное предприятие Орловской области «Орловский издательский дом» (издатель).

И. о. генерального директора, главный редактор: Н. В. Солоненко.

Адрес издателя и редакции: 302028, г. Орёл, ул. Брестская, 6. Приёмная редактора: тел./факс 8 (4862) 47-52-52. Интернет-издание «Орёл-регион»: www.regionorel.ru. Электронная почта: orp@idorel.ru. Отдел новостей: 76-18-20, 76-48-98. Социальный отдел: 43-45-19, 76-15-81. Отдел маркетинга и распространения: 47-53-32. Рекламное агентство: 76-30-44, тел./факс 8 (4862) 76-35-50. Электронная почта: reklama@idorel.ru.

Редакция не всегда разделяет мнения авторов публикуемых материалов. Ответственность за содержание рекламы несёт рекламодатель. Материалы под рубриками «Тема», «Люди дела» и «Новости компании» публикуются на коммерческой основе.

Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Орловской области. Регистрационный номер ПИ № 79-00196 от 14 февраля 2012 г. Набрана и сверстана в компьютерном центре газеты «Орловская правда». Отпечатана в ООО «Газетный дом»: 508000, г. Белгород, ул. Михайловское шоссе, д. 27а. Цена свободная. Знак информационной продукции: 16+. Выпуск издания осуществлён при финансовой поддержке Федерального агентства по печати и массовым коммуникациям.

Индекс 53180. Объём 4 п. л. Тираж 3000 экз. Заказ № 64049.

Уважаемые читатели! Продолжается ПОДПИСКА

НА ВЕДУЩУЮ ОБЛАСТНУЮ ГАЗЕТУ

**ОРЛОВСКАЯ ПРАВДА**

на 1-е полугодие 2019

Корпоративная подписка в г. Орле (доставка газет в организацию — от 10 экз.)	300 руб.
В редакции: вторник, среда, пятница (получение по месту подписки)	
Для всех категорий подписчиков	230 руб.
Для пенсионеров	210 руб.
В киосках «Орёлспрочеть» в г. Орле (вторник, среда, пятница (получение по месту подписки))	300 руб.
В почтовых отделениях (доставка адресату)	
По индексу П2298 «полный комплект» для всех категорий подписчиков (получение газеты во вторник, среду, пятницу)	601,98 руб.
По индексу П2352 «толстушка» для всех категорий подписчиков (получение газеты в среду)	474,30 руб.
По индексу П2367 «толстушка» для льготных категорий граждан (пенсионеров, ветеранов и инвалидов, бывших узников концлагерей, жертв незаконных политических репрессий, ветеранов и инвалидов боевых действий в Чечне и Афганистане, ликвидаторов чернобыльской аварии, инвалидов 1-й и 2-й групп, многодетных семей) (получение газеты в среду)	297,66 руб.

Напомним, что продолжается помеся на по подписке на 2-е полугодие 2018 г.

Онлайн-подписка по адресу — <https://pedpiska.pochta.ru/>

ОРЛОВСКИЙ издательский дом

СРЕДИ ПОДПИСЧИКОВ ГАЗЕТЫ

**ОРЛОВСКАЯ ПРАВДА**

ПРОВОДИТ АКЦИЮ

главный приз — турпутёвка в Санкт-Петербург!

22 декабря в 14.00

в торговом центре «Малиновая вода» по адресу: г. Орёл, ул. Ленина, 17.

Для участия в акции пришлите скерокопию оплаченного подписного абонемента на 1-е полугодие 2019 года в редакцию по адресу: г. Орёл, ул. Брестская, 6, отдел маркетинга.

Регистрация участников — с 13.00.

Присутствие на акции является обязательным условием.

ПАРТНЕРЫ АКЦИИ

Тел./факс: 8 (4862) 73-53-87, 8 (4862) 78-23-23  
www.meridianorel.ru, e-mail: meridianorel@yandex.ru  
302001, г. Орёл, пер. Воскресенский, д. 14, офис 8

СОБОЛЕЗНОВАНИЕ

Губернатор Орловской области, Правительство Орловской области, Орловский областной Совет народных депутатов выражают искренние соболезнования главе Кромского района, председателю ассоциации «Совет муниципальных образований Орловской области» Ивану Николаевичу Митину в связи со смертью его матери Митиной Нины Тимофеевны.

